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Leistungsbezeichnung I Anerkennung Ausländischer Schulabschlüsse
beantragen

Leistungsbezeichnung II

Typisierung 4 - Land: Regelung

Quellredaktion Sachsen-Anhalt

Freigabestatus Katalog unbestimmter Freigabestatus

Freigabestatus Bibliothek unbestimmter Freigabestatus

Begriffe im Kontext Anerkennung Schulabschluss, Gleichwertigkeit, Zeugnis

Leistungstyp Leistungsobjekt mit Verrichtung

Leistungsgruppierung Schulangelegenheiten (088)

Verrichtungskennung Anerkennung (016)

SDG-Informationsbereich

Lagen Portalverbund Schule (1030100), Kinderbetreuung (1020200)

Einheitlicher
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Modul Sachverhalt

Ansprechpartner Nein

Fachlich freigegeben am 04.08.2021

Fachlich freigegen durch Ministerium für Bildung

Handlungsgrundlage https://www.kmk.org/fileadmin/Dateien/veroeffentlich
ungen_beschluesse/1994/1994_04_15-RO-HS-Zugang-a
usl-Bildungsnachweis.pdf
https://landesschulamt.sachsen-anhalt.de/fileadmin/Bi
bliothek/Politik_und_Verwaltung/MWU/Wissenschaft/H
ochschulen/Hochschulzugang/IB_Diploma_08.pdf
https://www.kmk.org/fileadmin/Dateien/veroeffentlich
ungen_beschluesse/1994/1994_04_15-RO-HS-Zugang-a
usl-Bildungsnachweis.pdf
https://landesschulamt.sachsen-anhalt.de/fileadmin/Bi
bliothek/Politik_und_Verwaltung/MWU/Wissenschaft/H
ochschulen/Hochschulzugang/IB_Diploma_08.pdf

Teaser Möchten Sie Ihren ausländischen Schulabschluss in
Deutschland anerkennen lassen? Dann müssen Sie
dafür einen entsprechenden Antrag stellen.

Volltext Wenn Sie einen Schulabschluss im Ausland erworben
haben, können Sie diesen anerkennen lassen. Bei der
Anerkennung wird Ihr Schulabschluss einem
deutschen Schulabschluss gleichgestellt.

Erforderliche Unterlagen • Antragsformular
  • Kopie Ihres Personaldokuments (zum Beispiel
Personalausweis oder Pass)
  • Meldebescheinigung
  • Beglaubigte Kopie Ihres Schulabschlusses oder
Zeugnisses
  • Aufenthaltstitel oder 
  • Nachweis, dass Sie Spätaussiedler oder
Spätaussiedlerin sind

Voraussetzungen • Sie wohnen in SachsenAnhalt 

  • Ihr ausländischer Schulabschluss muss alle
Voraussetzungen des deutschen Schulabschlusses
erfüllen.

Kosten Keine.
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Modul Sachverhalt

Verfahrensablauf • Reichen Sie Ihren Antrag mit den erforderlichen
Unterlagen beim Landesschulamt ein.
  • Das Landesschulamt prüft, ob Ihr Bildungsabschluss
die Voraussetzungen eines deutschen
Schulabschlusses erfüllen.
  • Nach der Prüfung erhalten Sie eine Bescheinigung.

Bearbeitungsdauer In der Regel so schnell wie möglich. Teilweise mehrere
Monate.

Frist Keine.

weiterführende
Informationen

Hinweise https://www.kmk.org/zab.html
https://anabin.kmk.org/
https://www.wir-sind-bund.de/DE/Sogehtes/OhneAbsc
hluss/bewerben-ohne-deutschen-schulabschluss_node
.html
https://www.kmk.org/zab.html
https://anabin.kmk.org/
https://www.wir-sind-bund.de/DE/Sogehtes/OhneAbsc
hluss/bewerben-ohne-deutschen-schulabschluss_node
.html

Rechtsbehelf

Kurztext

Ansprechpunkt Bitte wenden Sie sich an das Landesschulamt.

Zuständige Stelle

Formulare https://landesschulamt.sachsen-anhalt.de/fileadmin/Bi
bliothek/Landesjournal/Bildung_und_Wissenschaft/Lan
desschulamt/Ausl_Schulzeugnisse/Antrag_und_Checklis
te.pdf
https://landesschulamt.sachsen-anhalt.de/fileadmin/Bi
bliothek/Landesjournal/Bildung_und_Wissenschaft/Lan
desschulamt/Ausl_Schulzeugnisse/Antrag_und_Checklis
te.pdf

Ursprungsportal Anerkennung Ausländischer Schulabschlüsse
beantragen, Applying for recognition of foreign school
leaving certificates
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